

嵩县何村乡全力推广柴胡连片种植,创新探索“柴胡+油葵”套种

## 柴胡地里好“丰景” 助农增收产业旺

□洛报融媒记者 郭学锋 通讯员  
王博 文/图

7月的嵩州大地,一派丰收的景象。“咱这几种出来的柴胡,根粗气浓、总皂苷含量较高。”近日,在嵩县何村乡蛮峪岭村,村民陈现林指着眼前的柴胡田向慕名而来的外地药商介绍。

说话间,只见陈现林伸手一拉,一整棵柴胡便被连根拔起。“这是咱的‘致富宝’,从现在开始分茬收获,一直能持续到年底。”陈现林言语间流露出丰收的喜悦。

作为土生土长的嵩县人,陈现林与柴胡打了10多年交道,其间也想过放弃,但这几年的经历,让他下定决心:“在种柴胡这条道上走到底!”

“中药材收购价格波动大,农民最怕丰产不丰收。”陈现林说,他曾尝试多种作物种植,得益于“嵩胡”品牌影响力,加上县乡出台的统—收购惠民政策,柴胡让他看到了稳定的收益——亩均收入6000多元。

陈现林种柴胡的喜人变化,背后是嵩县抢抓中医药大健康风口产业的深远谋划。



挑选柴胡

“以柴胡种植为切入点,与省科学院共建中原药谷科创园,强龙头、延链条、育业态,加速中草药产业转型升级,实现农业增效、农民增收的目标。”嵩县农业农村局相关负责人一语中的。

围绕何村乡、德亨镇等“嵩胡”核心种植区,嵩县创新实施道地品种选育、提纯复壮计划,对柴胡等中药材进行种质资源活性鉴定和新种质材料创制,全面提升药材品质,推动产业向高端化发展。目前,当地柴胡种植面积已超过6万亩。

乡村振兴,关键在人。嵩县率先设立“柴胡驿站”,由科技特派员和种植大户组成团队,定期为农民提供从种植到管理的一站式技术服务,带动更多种植户成为“土专家”“老把式”。“技术有人培训,种子有人提供。我们

种的柴胡产量高、品质好。”何村乡黄村村民杨德明说。

一块土地,两份收入。在嵩县产业奖补政策激励下,何村乡全力推广柴胡连片种植,并探索出“柴胡+油葵”套种模式,一年两季油葵,套种柴胡,土地效益实现最大化。

“我们与种植户签订稳定的购销协议,累计收购柴胡1500吨,产值1.1亿元;同时邀请专家定期到‘嵩胡’产业园开展集中培训,带动产业朝着规模化、品牌化、科技化方向迈进,推动柴胡全产业链共赢发展。”嵩县农业农村局相关负责人说。

眼下,何村乡正探索研学游、药膳宴、高端民宿等农文旅产业融合发展新业态,通过延长产业链条为乡村振兴注入强劲动力。

## | 后续报道 |

梁敏、谢辉建立阳光助残中心一事  
得到阿里公益天天正能量关注获得万元奖励  
她们决定花在孩子们身上

□洛报融媒记者 周欣然

23日,当得知将获得1万元正能量奖金时,梁敏、谢辉二人异常高兴。“这些钱真是雪中送炭。”梁敏说。

7月19日,晚报以《“希望这些孩子也有光明的未来”》为题,报道了梁敏、谢辉一起建立洛龙区龙祥东社区阳光助残中心,并帮助27岁智力障碍青年吴昊(化名)找到工作一事感动了许多读者,也获得阿里公益天天正能量的关注。阿里公益天天正能量有关负责人表示,将为梁敏、谢辉颁发天天正能量特别奖及正能量奖金共1万元。

记者提前见到了颁奖词,其中这样写道:“为了孩子们的前途,她们决定‘蹚蹚路’。以母性的坚韧和智慧,凝聚起微小的力量,为特殊群体打开一扇窗;以企业家的视野与情怀,把社会责任融入日常,为折翼的孩子插上翅膀。这一蹚,十一个家庭拥有了一张温暖的网,走出无助和孤独……”

梁敏说:“我们将用这些钱购置助残中心的校服、书桌、午睡床、被褥及教学要用到的生活用具等,让孩子们更好地学习技能。”谢辉也表示,会用这些钱建设助残中心,让助残中心成为孩子们身心健康发展的美好家园,并帮助这些孩子在未来走向社会。

特别值得一提的还有心怡养老服务服务中心总经理韩晓燕,正是在她的努力与斡旋下,阳光助残中心才得以在龙祥东社区落地生根。“梁敏通过个人的努力,找了很多地方,也碰了很多壁,与我交谈后,我深深地被她的执着精神感动。”韩晓燕说。

天天正能量是阿里巴巴集团联合全国主流媒体共同打造的公益项目,该项目成立于2013年,以“传播真善美,弘扬正能量”为宗旨,通过奖励小而美的凡人善举,唤醒人心,激励善行,推动社会向善向暖。项目至今已发放奖励金上亿元,有1.2万余名各行各业的基层群众获奖。

## 8月底前,我市将举办4场招聘夜市

□洛报融媒记者 谢娜娜 通讯员  
李帆 李培博

本报讯 23日,记者从市人社局获悉,自本月下旬起,我市将启动“百日千万”招聘专项行动暨“大就业”招聘活动,在全市范围内以“仲夏之约 招聘之夜”为主题举办系列招聘夜市,活动将持续至8月30日。

招聘活动重点面向2024届高校毕业生及往届未就业高校毕业生,同时兼顾农民工、城镇失业人员、脱贫劳动力等各类劳动者及有招聘需求的各类用人单位开展。

活动期间,我市人社部门将

在主要商圈、广场举办4场招聘夜市,现场设置政策咨询区专区,提供就业创业政策、人事代理、技能培训、创业贷款、劳动关系法律援助和人才公寓等相关咨询服务。同时,市人社部门将依托洛阳人才网、“洛阳就业服务”微信公众号等线上渠道开展云招聘活动,实时对外发布招聘信息,打造“全天候”“不间断”的云招聘就业服务。

“仲夏之约,招聘之夜”的首场招聘夜市计划在7月26日举行,预计有100家招聘企业参与。本次招聘夜市还将在招聘会现场依托“洛阳大就业服务”抖音号、“洛阳就业服务”及“潮

直播”视频号等平台开展“直播带岗”线上招聘,届时,部分优质企业的人力资源负责人将走进直播间,提供直观、便捷的岗位信息,为不方便到场的市民提供线上求职渠道。

“仲夏之约 招聘之夜”  
首场招聘夜市

活动时间:7月26日18:30至21:00

活动地点:泉舜购物中心

温馨提示:当天如遇大风、降雨等天气,招聘夜市可能延期举行,市民可关注“洛阳就业服务”微信公众号及时获取最新信息。